
NOTULEN LIONS CLUB DOETINCHEM, vergadering 2 september 1998 
======================================================  
 
De president opent de vergadering om 20.15 uur. Het opkomstpercentage bedraagt 59%. Er zijn 5 
p.m.ers aanwezig. 
 
Op deze eerste vergadering van dit fiscal year verrast onze nieuwe president Hans Kietselaer de 
aanwezigen met een nieuwigheid: bij een externe spreker eerst het verhaal en daarna het 
huishoudelijk gedeelte, dit voor het gemak van betreffende spreker. Deze wijziging zal 
structureel zijn, tenzij grote bezwaren. 
 
Derhalve start de avond met voordracht getiteld “Perspectief Varkenshouderij” door 
J.J.M.Voermans, die na 20 jaar dierenartsenpraktijk te Wehl  nu in dienst van het NCR een 
adviserende functie bekleedt betreffende de varkenshouderij. 
De varkenshouderij kampt met twee grote problemen: de structuur van de sector is niet goed 
(teveel kleine varkenshouders, teveel onrendabele bedrijven) en er is een imagoprobleem 
(varkenshouderij is via fosfaten slecht voor het milieu, het publiek vindt de bedrijven 
dieronvriendelijk). 
Er vindt momenteel een grote sanering plaats. In 1980 waren er nog 45.000 varkenshouderijen, 
nu nog zoín 20.000 en verwacht wordt dat er in 2005 minder dan 10.000 over zijn. Alleen de 
sterke, meestal ook grotere bedrijven, die rendabel functioneren (d.w.z. lage kosten) en die 
voldoen aan milieueisen zullen overleven. De effectiviteit per bedrijf is nu erg wisselend. De 
kostenfactor varieert van F 100,- tot f 200,- per varken. 
De grootste concentratie van varkenshouderijen bevindt zich in Brabant en Limburg (2/3 van alle 
bedrijven).  
Het Paarse Kabinet heeft wettelijke kaders gesteld voor de sanering. De varkensstapel moet met 
25% inkrimpen en er worden wettelijke eisen gesteld t.a.v. milieu en ook diergezondheid en 
dierwelzijn. 
Er is een stichting Dierveiligheid opgericht die dit proces begeleid. Bedrijven die geen 
perspectief hebben worden geadviseerd te stoppen. Rendabele bedrijven worden bijgestaan voor 
wat betreft milieuproblematiek en diervriendelijkheid, ook om zo het imago van de sector te 
verbeteren. 
Uit de levendige discussie die volgt blijkt dat het verhaal in goede aarde gevallen is. Hans B sluit 
af met dè oplossing voor het verbeteren van het dierenwelzijn: afschaffen van de K.I. 
 
In een korte pauze wordt door Wim Frommé en Hans de Vries een traditie gehandhaafd 
(trakteren bij verjaardag), waarop beiden worden toegezongen. Opvallend is de tekstvastheid van 
onze nieuwe President. Blijkbaar heeft hij zich goed voorbereid op zijn ambt. 
 
De president opent het huishoudelijk deel met een compliment aan Dick de Bruin voor de 
aankleding met de Lionsvaantjes. 
Er zijn enkele mededelingen: op 16 september worden wij vereerd met een bezoek van Jaap 
Vreeken in zijn hoedanigheid als Vice Districts Gouverneur en de Districts Gouverneur c.q. -
nante zelf, Ria Schutte, zal ons met haar aanwezigheid verblijden op de taphap van 28 november. 
De nieuw gekozen  International President, Kajit Habanananda, die in Birmingham een 
inspirerende indruk heeft achtergelaten op Cors Simons, bezoekt ons land op 20 oktober. 
Onze sjoelbak is op 12 september verhuurd. Arnold van der Goot zal coördineren. Het eigen 



Lionsbulletin zal als voorheen tweemaandelijks verschijnen. Hans Kietselaer meldt dat de vier 
jeugdige gasten deze zomer in de respectievelijke gastgezinnen een goed onderkomen hebben 
gevonden. 
Op 19 augustus is er een vergadering geweest van de jumelagecommissies van Doetinchem en 
Dorsten in Dorsten. Van onze kant waren vertegenwoordigd Jan Kruit, Jan van Iersel, Bert 
Lamers en Henk Drost. Bij die gelegenheid onder het genot van ein gutes Essen zijn de statuten 
van onze samenwerking vastgesteld en is besloten een bankrekening in Dorsten te openen voor 
de gelden van het jumelagefonds. Er is gefilosofeerd over besteding van die gelden  en 
serviceprojecten om het fonds goed gevuld te houden. Op de volgende vergadering op 25 
november bij de Heereboer dient een en ander meer concreet te worden. Statutair is vastgelegd 
dat het voorzitterschap van deze Dorstendoetinchemse jumelagecommissie bij toerbeurt door 
Dorsten en Doetinchem vervuld zal worden, steeds voor een periode van een jaar. Bruno 
Tomkowitz is de eerste voorzitter. Voorts is afgesproken dat de club die de voorzitter levert in dat 
jaar rond de maand mei een festiviteit regelt die in de geest van de jumelage de contacten levend 
houdt. Verder zullen een aantal activiteiten op kleiner niveau worden gestimuleerd, zoals een 
gezamenlijke fietstocht op 13 september, waarvoor zoals ter vergadering blijkt helaas geen 
Doetinchemse manschappen gerekruteerd kunnen worden en het Weihnachtsfest op 26 november 
te Dorsten. 
Tenslotte belangrijk nieuws uit de activiteitencommissie bij monde van Bert Lamers. Het 
draagvlak is groot, zeven serviceclubs uit de regio doen mee (3 Lions, 2 Rotary, Ronde Tafel en 
Soroptimisten). Er wordt zeer actief vergaderd. Binnenkort wordt het doel bekend gemaakt. Dit 
zal in het sociaal-maatschappelijke vlak zijn. Qua behuizing lijken 2000 mensen niet haalbaar. De 
streefcijfers zijn iets naar beneden bijgesteld. Men streeft naar een netto-opbrengst van 60%. We 
horen ongetwijfeld meer van dit ambitieuze project waaraan door velen van ons met veel energie 
en enthousiasme wordt gewerkt. 
Herman van den Broek exposeert op 30 oktober en 1 november te Etten met kunstwerken die zijn 
ontstaan tijdens zijn verblijf onlangs in Zuid Amerika. 
Om 22.35 uur sluit de President de vergadering, alweer de eerste van dit jaar, waarin blijkbaar 
met zoveel vuur is gesproken dat de temperatuur tot grote hoogten is gestegen.  
 
 
H. Drost, 
secretaris 
 


